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Oleandry, to je název nesoutěžní fotky, která byla vystavena na Art Amatér 2022 – Já, Mohelnice – květy města. Autor 
Jirka Vlákno Ferbínek k ní řekl: "Při svých toulkách městem nacházím místa, která mě něčím uhranou. Svou krásou, 
romantikou. Bohužel ne vždy jsou obě strany ulice stejně krásné. Na levé například parkují auta v jedné řadě nebo se 
nachází kontejnery s komunálním odpadem. Stejně tomu bylo i na ulice Lékárnické. Na pravé straně se nacházely roz-
kvetlé oleandry, které byly úžasné pro fotku "Květy města", ale ta levá strana byla nudná. Proto jsem se rozhodl použít 
v postprodukci duplikování a vodorovné převrácení. Spojením těchto fotografií tak vznikl nový svět. A už je jen na vaší 
fantazii, kam se tímto světem vydáte dále."

Další krátké zprávy na straně 3

Některá oceněná díla z přehlídky výtvar-
níků Mohelnicka „Art Amatér 2022 – Já, 
Mohelnice – květy města" zdobí chodby 
našeho městského úřadu (za akryl na dře-
vě tečkovanou technikou s názvem Květ 
života získala cenu Lenka Linhartová  
z Dubicka, za fotografie květů – Vzkříšení 
naděje a Krása v úhlu pohledu, získala 
cenu Zuzana Steklá z Třeštiny  a Lenka Lin-
hartová z Dubicka – Koniklec v ranní rose).

25 let patchworku v Mohelnici
vernisáž probíhá od 6. října do 20. listopadu v mohelnickém muzeu

Aktuální informace ze stavby knihovny, 
zmodernizování sběrného dvora a další.

Dne 19. října proběhlo ustavující zasedání, 
kde byli zvoleni noví členové zastupitelstva.

ČEZ dokončil v našem městě zasíťování 
přesně 1613 domácností.

Čtěte na straně 3

Čtěte na straně 5

Čtěte na straně 7

ČEZNET optický internet 
v Mohelnici

Krátké zprávy z Mohelnice

Představujeme nové členy Rady 
města Mohelnice

autorkou je Eva Strupková

MOHELNICKÝZPRAVODAJ
zdarma
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-ŘÁDKOVÁ INZERCE
PEDIKÚRA

Pedikúra v pohodlí Vašeho domova. 
Přijedu dle telefonické domluvy. 

Bc. Pobucká Eva, DiS.

Mobil: 704 783 140;    Cena:  400,- Kč

RADOST VE STÁŘÍ
KLUB AKTIVNÍCH SENIORŮ
Přednáška Senioři, braňte se!
V úterý 22. listopadu 2022 od 10 hod. v prostorách DDM 
Magnet Mohelnice se bude konat přednáška na téma Se-
nioři, braňte se! 

Seminář se zaměřuje na ochranu seniorů před specifickými 
druhy protiprávního jednání, které spočívá v uplatňová-
ní nekalých a podvodných praktik ze strany prodejců či 
zprostředkovatelů vůči této zranitelné skupině spotřebitelů. 
Spojení manipulativního jednání ze strany prodejců a dů-
věřivosti seniorů umožňuje celou řadu podvodů a nekalých 
jednání. Pachatelé zneužívají přirozených handicapů stáří 
a využívají vůči seniorům stále agresivnější formy jednání. 
Seminář jeho účastníky seznámí s manipulačními technika-
mi, aktuálně nejčastěji používanými nekalými praktikami  
a účinnou obranou proti nim.

Mikulášská besídka
V úterý 13. prosince 2022 od 8:30 se v kulturním domě  
v Mohelnici uskuteční Mikulášská besídka. Na programu 
je vánoční pohádka v podání dramatického kroužku ze ZŠ 
Mlýnská, zpěv koled s dětským pěveckým sborem Rolnička 
ze ZŠ Vodní. Zahraje kapela Mefisto a přijde Mikuláš s čer-
tem a andělem. Každý senior se může těšit na mikulášský 
balíček. Vstupné zdarma.

Více informací naleznete na našich webových stránkách. 

Blíží se Vánoce a s nimi i výběr 
vhodného dárku pro naše blízké. 
Město Mohelnice nabídne jako 
každoročně nástěnný kalendář  
s fotkami města, ale stále je možné 
koupit si obě knihy o Mohelnici.

POZOR: Sběrný dvůr v Mohelnici nepřijímá textil  
a obuv. Pro sběr veškerých oděvů, bytového textilu (záclo-
ny, závěsy, povlečení, potahy, ubrusy a deky), spárovaných 
nositelných bot a hraček slouží 9 kontejnerů, které najdete 
na stanovištích Havlíčkovo nám., Olomoucká, U Slunce, 
A. Kašpara, Za Penzionem, nám. Kosmonautů, Vodní, 
Stanislavova a Lidická. Dbejte prosím také na to, že do 
kontejnerů nepatří matrace, molitan, koberce a peřiny, které 
lze odevzdat na Sběrném dvoře v Mohelnici.

Slavnostní vyhlášení 10. ročníku ankety „Mohelnický talent“ 
se uskuteční dne 15. 11. 2022 od 17 h ve velkém sále 
Domu kultury. Ocenění se budou udělovat ve třech katego-
riích - kultura, sport a přírodní a společenské vědy. V rámci 
programu budou promítnuty videomedailonky o vybraných 
talentech, vystoupí někteří z nominovaných a program dopl-
ní footbag a freestyle fotbal show (viz foto v příloze).

INFORMACE

10. ROČNÍK MOHELNICKÉHO TALENTU
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Uzavření WC na autobusovém 
nádraží v nočních hodinách

Vzhledem k velkému nárůstu případů 
vandalismu a výskytu osob bez domova 
jsme nuceni přistoupit k uzavření dámského 
i pánského WC na autobusovém nádraží 
v Mohelnici v nočních hodinách. WC tak 
bude pro veřejnost otevřeno od 5:00 do 
22:30 hod. Omlouváme se za případné 
komplikace, ale opatření je nezbytné  
k ochraně majetku města.

KRÁTKÉ ZPRÁVY Z MOHELNICE  

Radnice pokračuje ve zkrášlování města 
jeho zazeleněním. Odstraněna byla část 
žulové kostky, kterou nahradil záhon se 
stromem a květinami. Posezení u kávy na 
terase pekárny tedy bude ještě příjemnější.

Další zlepšení klimatu 
ve městě

Po schodech bezpečněji! 
Schody vedoucí od 
pekárny Sázava  
k přechodu k Penny 
marketu byly opraveny.

19. října 2022 odvysílala TV Prima reportáž 
o brutálním ubití párku nutrií v Mohelnici. 
Údajně útočily 12leté děti. Šest jejich mláďat 
skončilo v rukou zvířecích záchranářů.Podle 
ochránců tím jednoznačně mladiství porušili 
zákon. „Nutrie je sice invazivní druh, nemá 
v přírodě co dělat, ale to neznamená, že je 
bude likvidovat, kdo má ruce, nohy. Máme 
tady nějaké zákony na týrání. Samičku  
i samce tam ubila plus minus dvanáctiletá 
děcka,“ uvedl pro CNN Prima NEWS Ondřej 
Csik ze Záchranné stanice pro handicapo-
vaná zvířata Stránské, pobočky Pateřín, 
který mláďata odchytil a umístil v uvedené 
stanici. Do přírody se ale jako nepůvodní 
druh vrátit nesmí. Na některých místech už 
se dokonce divoce žijící nutrie přemnožily  
a způsobují škody. Jen v Praze jich humán-
ně usmrtí i několik set ročně a lidé by je 
rozhodně neměli krmit.

Nutrie v Mírovce: 
Reportáž na TV Prima

Hřiště v Podolí oživil další herní prvek.

Dosavadní zastavení stavby knihovny 
způsobila nedostatečná kapacita odborných 
pracovníků na zhotovení monolitické stavby 
dle projektové dokumentace. Generální 
dodavatel stavby společnost Eurogema 
se snaží situaci vyřešit tím, že si zajistil 
za přispění města odbornou firmu mono-
litické části stavby, a to společnost Neol-
-stav z Olomouce. Město má k dispozici 
kopii smlouvy mezi oběma subjekty, která 
zavazuje společnost Neol-stav k zahájení 
stavebních prací od 1.11. 2022.

Zhotovitelem již zahájené stavby jedné třídy 
MŠ, která bude mít kapacitu 25 žáků, se 
stala společnost Elektropráce Spáčil s.r.o. 
z Olomouce. Veřejné soutěže se zúčastnilo 
šest firem, nejnižší nabídka činila  

6 916 552 Kč, nejvyšší 8 426 805 Kč.  
Hotovo by mělo být nejpozději 30. 6. 2023  
a nová třída by tak měla být otevřena  
k 1. 9. 2023.

Aktuální informace
ze stavby knihovny

Rozšíření kapacity MŠ Zámecká se stává skutečností

Z rozpočtu města byl pořízen krytý kon-
tejner s lisem, který bude sloužit k třídění 
papírového odpadu.

Tím dojde k poměrně značné úspoře, 
protože papír dělal více než 50 % obsahu 
velkoobjemových kontejnerů.

Dále bude dosaženo úspory při dopravě  
a ukládání odpadů a navíc se naskýtá mož-
nost, že se tento tříděný odpad bude dále 
zobchodován ve prospěch města.

V minulém týdnu došlo 
k dalšímu dovybavení 
a zmodernizování provozu 
sběrného dvoru.



- 4 -



- 5 -

RADA MĚSTA MOHELNICE
Dne 19. října 2022 proběhlo ustavující zasedání, na kterém byli zvoleni noví členové zastupitel-
stva města pro nové volební období 2022-2026. 

V užším vedení města zůstává starosta Ing. Pavel Kuba a místostarostka Jana Kubíčková. 

Novými členy Rady města Mohelnice jsou: 
JUDr. Martin Budiš, Eva Strupková a Miroslav Konečný. 

Ostatní členové rady budou pokračovat ve své práci z minulého volebního období. 
Těmito členy jsou: Mgr. Petr Erneker a Ing. Vladimír Daněk. 

Na zasedání zastupitelstva města zazněla slova upřímného poděkování za aktivní účast ve vol-
bách a velkou podporu stávajícímu vedení města.

 

 

 

Nabízíme k prodeji palivové dříví 
 

 

V nabídce měkké i tvrdé dříví. 
Varianty štípané rovnané v metrových délkách nebo sypaná 

polínka. 
 

 
 

Objednávky přijímáme na telefonním čísle 

731 003 719 
 

 

     

OTEVÍRACÍ DOBA
PO – PÁ  9- 12   13 - 16

FOTOGRAFIE OD FORMÁTU 3,5 x 4,5 cm (průkazové)
AŽ DO FORMÁTU A0 ( 841 x 1189 mm)

SKENOVÁNÍ A TISK TECHNICKÝCH VÝKRESŮ,
PLAKÁTŮ atd. DO VELIKOSTI A0 ( 841 x 1189 mm)

KOPÍROVÁNÍ, LAMINOVÁNÍ, KROUŽKOVÁ VAZBA,
VYVOLÁNÍ NEGATIVŮ, PŘEVOD VIDEOZÁZNAMŮ
ALBA, RÁMEČKY, EUROKLIPY, BATERIE,
ZÁBAVNÁ PYROTECHNIKA atd.

KIOSEK KODAK – FOTOGRAFIE Z TELEFONU, 
KARTY, USB, NA POČKÁNÍ ( fotografie, koláže,
pozvánky do formátu 15x21cm)

DÁRKOVÉ PŘEDMĚTY – hrnky, trička, přívěsky, polštáře atd.

OBJEDNÁVKY MOŽNO ZASÍLAT EMAILEM

      S. K. Neumanna 3, CZ - 789 85 Mohelnice 
Tel.: 774 701 207; email: marekfoto@seznam.cz 

FOTO SUSAN MAREK, s.r.o.
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Město Mohelnice bylo úspěšné a získalo 
dotaci z Ministerstva průmyslu a programu 
Effekt, který je zaměřen na úspory elek-
trické energie veřejného osvětlení. Dotace 
zahrnuje příspěvek 30 Kč za každou ušetře-
nou KWh elektrické energie. Město Mohel-
nice v rámci této dotace vymění 203 ks 
svítidel s vyšší spotřebou na ulici Zábřežská 
a v lokalitě jižní části města za LED svítidla 
s nižší spotřebou, navíc vymění starý rozva-

děč a pár sloupů veřejného osvětlení. A jak 
vyplývá z energetického posudku, výměnou 
svítidel by měla být dosažena roční úspora 
neobnovitelné energie 35,34 MWh za rok, 
což na počtu 203 ks svítidel představuje 
snížení jednak celkové spotřeby elektrické 
energie a také nižší vynaložení finančních 
prostředků z rozpočtu města o 41,5 % 
oproti dnešnímu stavu. Nezanedbatelným 
přínosem pro životní prostředí je úspora 

emisí CO2 ve výši 30,39 t za rok. Prostým 
výpočtem dojdeme k zajímavým číslům:  
z dotace by mělo město získat  
1 060 200 Kč, roční úsporou elektrické 
energie při dnešní zastropované ceně dal-
ších cca 300 000 Kč, a to vše při předpoklá-
dané realizační ceně o něco málo vyšší jak 
2 mil. Kč.

DALŠÍ PROVOZNÍ ÚSPORY Z BUDOUCÍCH ROZPOČTŮ MĚSTA
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ČEZ dokončil v našem městě zasíťování 
přesně 1613 domácností. Skončila tak i 
plánovaná druhá etapa výstavby.  
S optikou do našeho města přichází 
rychlý internet za dostupnou cenu.

Je tedy na čase zopakovat základní infor-
mace. Rychlost je oproti běžnému připo-
jení (např. přes pevnou linku nebo Wi-Fi) 
nesrovnatelná, dosahuje až 1 Gb/s. Naše 
nově získané návyky komunikovat více 
„on-line“ v posledních měsících dostatečně 
prověřily potřebu mít doma stabilní a oprav-
du rychlý internet.

Současně se otevírá otázka tzv. televize 
po internetu. Její popularita v ČR neustále 
stoupá. Možnost podívat se na seriál až 
týden zpětně nebo si dokonce vybraný 
pořad nahrát, to jsou výhody, které pozemní 
vysílání DVBT2 nenabízí. Navíc pokud 

máte doma alespoň trochu chytrou televizi, 
není třeba si pořizovat žádné další krabičky.
V nadcházejícím období se můžete setkat 
s odborníky, kteří vám pomohou vybrat 
rychlost, aby přesně odpovídala potřebám 
připojení vaší rodiny. Jako úvodní dárek 
dostanou obyvatelé Mohelnice první dva 
měsíce služby ČEZ internet zdarma. 

Zájemci mohou rovněž kontaktovat buď 
přímo ČEZNET konzultanty, jejichž kontakty 

najdou v jednotlivých vchodech na nástěn-
kách, nebo přímo regionálního vedoucího 
pana Milana Kozla na telefonu +420 601 
551 055 nebo e-mailem na adresu milan.
kozel@ceznet.cz.

ČEZNET optický 
internet už je  
v Mohelnici jako doma

Odborné učiliště a Praktická škola Mohelni-
ce, Vodní 27 se zapojila  do celorepubliko-
vého projektu Systémová podpora kariéro-
vého poradenství a tranzitních programů 
žáků se SVP pro ČR.  Nositelem projektu 
je Univerzita Palackého v Olomouci a její 
Ústav speciálně pedagogických studií na 
Pedagogické fakultě. Projekt je zaměřen na 
podporu vzdělávání a zaměstnávání žáků 
praktických škol jednoletých a dvouletých, 
základních škol zřízených dle § 16 odst. 9  
a žáků odborných učilišť "E" oborů.
Konkrétně se jedná o podporu tranzitního 
programu – usnadnění úspěšného přecho-
du na trh práce absolventům těchto škol  
a podporu pedagogů pracujících se žáky se 
SVP v daných školách. 

Prostřednictvím tranzitního programu si 
mohou žáci už během studia vyzkoušet svůj 
pracovní potenciál a získat nové sociální  
i pracovní dovednosti. Po ukončení studia 
by měli být připraveni na přijetí do pracovní-
ho poměru a úspěšné uplatnění v osobním 
životě. Je to cesta ke spokojenému zodpo-
vědnému životu občana se všemi radostmi 
a starostmi.
Do projektu bylo zapojeno 5 žáků končících 
studium na naší škole a se zájmem o celko-
vé osamostatnění se ve všech oblastech. 
Přestože v prosinci projekt končí, škola se 
rozhodla nadále pokračovat v aplikaci tran-
zitního programu a zahrnula ho do svého 
školního vzdělávacího programu.

Autoři článku: metodičky TP Mgr. Kateřina 
Podhradská a Mgr. Lubica Vojteková

TRANZITNÍ PROGRAM PRO ŽÁKY SE SPECIÁLNÍMI VZDĚLÁVA-
CÍMI POTŘEBAMI (SVP) PRO ČR

Pokud máte rádi obrazy starých mistrů, 
potom neváhejte navštívit výstavu pana Mi-
chala Janovského z České Lípy, který  své 
obrazy maluje stejnou technikou jako oni. 
Olejomalby doplňují skici suchým pastelem, 
ve kterém je Michal opravdovým mistrem. 
24. listopadu bychom vás chtěli pozvat na 

další posezení s Literaturou pod obraz  
a pobesedovat s českým písničkářem, spi-
sovatelem, hercem a režisérem Václavem 
Koubkem, který své vyprávění doprovodí 
písněmi a hrou na harmoniku.

MINIDÍLNY LISTOPAD (cena kurzu 150,- Kč)
Středa 9. 11. - Škrábaná technika
Středa 16. 11. - Malba kávou
Středa 23. 11. - Kontrastní kresba

Přihlášení: hana.galerielautner@seznam.cz
Místo konání: Galerie LAUTNER
Čas: 16.00 hodin

Další informace na tel.: 723 312 825

Zasíťované jsou tyto ulice: 

1. máje, Družstevní, Na Příkopech, Na 
Zámečku, Nádražní, nám. Kosmonau-
tů, Lidická, Nová, Pionýrů, Severní, 
Spartakiádní, Stanislavova, Staškova, 
Vodní, Vrchlického, Za Penzionem, 
Zámecká, Ztracená. V současné době 
však existuje cca 60 vchodů, kde nebyl 
ze strany SVJ udělen souhlas s připo-
jením budovy k optickému internetu. 
Částečně se to týká vybraných domů 
v ulicích, které jsou vyznačeny tučně. 
Ulic, které jsou podtrženy, se toto týká 
v plném rozsahu realizované výstavby. 
Avšak ani v jednom z případů není nic 
ztraceno. Po udělení souhlasu SVJ 
je možné dům dle vyjádření ČEZ v co 
nejkratším termínu připojit. Dostupnost 
služby je možné ověřit na  
www.ceznet.cz.
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KRÁTKÉ ZPRÁVY ZE ŠKOL

Na přelomu září a října se opět konala  
v prostorách olomouckého výstaviště pod-
zimní výstava FLORA.  Významnou součás-
tí výstavy byla soutěž žáků základních 
škol Olomouckého kraje v „Dýňodlabání“. 
Celkem se akce zúčastnilo 14 škol a mezi 
nimi měli premiéru i žáci ZŠ Mlýnská Mohel-
nice. Výtvarně nadaných 5 dvojic soutěžilo 
v kategorii, kdy si dovezli vypěstovanou 
dýni na školním pozemku anebo dodanou 
pořadatelem. Úkolem dvoučlenných týmů 
bylo vyřezávání, vydlabávání a zdobení 
dýní za pomoci nástrojů, aranžérských nebo 
přírodních materiálů nebo v další kategorii 
malování na dýně. Hodnotil se nápad, pro-
vedení, náročnost zvoleného motivu, celko-
vý dojem a úklid místa. Všechna výtvarná 
díla vyhodnotila tříčlenná odborná komise. 
Ačkoli jsme absolvovali soutěž poprvé, urči-
tě jsme se neztratili. Naopak, dvojice žákyň 
z 9. B Amélie Knopová a Adéla Dudková 
obsadila ve velké konkurenci krásné 3. 
místo se svou slunečnicí.  
I ostatní dvojice (A. Smékalová a T. Berková 

- 9.C, M. Mann a M. Fuchsová - 9. A, A. 
Hrachovinová a M. Paloušková – 9. A ,a A. 
Lávičková a J. Cerula z 8. A) měly povede-
né práce a určitě promlouvaly do hodnocení 
poroty. Ale umístit se na předních místech 
se jim nepodařilo. Získané zkušenosti určitě 
zúročíme v příštím ročníku soutěže.

Milan Horký

V úterý 20. 9. 2022 proběhlo na Tyršově 
stadionu v Šumperku okresní kolo v atle-
tickém čtyřboji. Závodníci absolvovali za 
studeného a deštivého počasí 4 disciplíny 
(sprint na 60 m, skok daleký, hod míčkem/
vrh koulí a vytrvalostní běh). Startovali jsme 
ve všech kategoriích: mladší hoši Filip  
a David Staštíkovi, Miroslav Vašek, Michael 
Horáček, Adam Bílek, mladší dívky Anna 
Pazderová, Eliška Jořenková, Nikola Ku-
bová, Elisabet Uhrinová, Eva Mekysková, 
starší hoši Filip Mandák, Lukáš Bitala, Jan 
Smékal, Marek Petřík, Ondřej Šnévajs  
a starší dívky Ella Čermáková, Eliška 
Pátková, Amálie Nosková, Silvie Pirošová, 
Sabina Šestáková.
Tohoto atletického klání se zúčastnilo cel-
kem 13 škol. Mladší holky i chlapci obsadili 
shodně 6. místo, starší kluci skončili na  
7. místě a starší dívky na 9. místě.

V pondělí 26. 9. 2022 organizovala naše 
škola okrskové kolo v přespolním běhu. Vše 
probíhalo v areálu mohelnického parku  
a zúčastnily se základní školy Vodní, Úsov 
a Mlýnská. Soutěžilo se ve čtyřech kate-
goriích (mladší dívky a chlapci, 6.–7. třída, 
starší dívky a chlapci, 8.–9. třída) a každou 
školu reprezentovalo šestičlenné družstvo. 
V této konkurenci se podařilo do okresního 
kola postoupit pouze z naší školy mladším 
dívkám. 
Finále okresu se konalo v pátek 30. 9. 2022 
v Šumperku a naši školu tam reprezento-
valy: Anna Pazderová, Eliška Jořenková, 
Veronika Prachařová, Rozárie Hegerová, 
Anna Čihulková a Eva Mekysková. Holky se 
statečně „praly“ s počasím i s nástrahami 

trati a obsadily nakonec krásné 5. místo 
v okrese.  Zvláštní pozornost patří Aničce 
Pazderové, která coby jednotlivec vyhrála 
svou kategorii, neboť doběhla jako první  
a za sebou nechala všech 40 závodnic  
z ostatních škol.  Celkový výsledek školy 
je však tvořen součtem umístění jednot-
livých děvčat a to bohužel nehrálo v náš 
prospěch.
Všem děkujeme za sportovní reprezentaci 
školy a přejeme hodně štěstí do dalších 
soutěží.

Klára Strupková, Vojtěch Zeman, Josef 
Dočekal

„Dýňodlabání“ na olomoucké Floře

Sportovní úspěchy žáků z Mlýnské

Jak znáte naše 
sousedy?

Plody podzimu

Společnost pro česko-německé poro-
zumění Walthera Hensela a kulturní 
služby Moravská Třebová pořádají 
každoročně Dny česko-německé 
kultury. Tentokrát se konala tato akce 
16.–20. 9. 2022. Součástí byla  
19. 9. motivační soutěž pro žáky 
8. tříd s názvem „Jak znáte naše 
sousedy?“. Naše škola se zapojila 
do tohoto klání účastí tří trojčlenných 
družstev. Žáci procházeli stanovišti, 
na kterých se dozvídali informace  
z reálií německy mluvících zemí.  
K formám práce patřilo vyhledávání 
v mapách, kompletování přehledů, 
skládání karet, orientace v cizoja-
zyčném textu aj. Za splněné úkoly 
získávali soutěžící indicie. Závě-
rečným úkolem bylo ze získaných 
písmen poskládat tajenku. Všichni 
žáci úspěšně absolvovali téměř dvě 
hodiny napínavé zábavy a odnesli si 
zajímavé poznatky, sladkou odměnu, 
pamětní list a také novou motivaci pro 
učení se německého jazyka. 

Jolana Winklerová

V rámci spolupráce naší školy s ma-
teřskými školami z Mohelnice se ve 
středu 19. října konala na ZŠ Mlýnská 
akce pod názvem Plody podzimu. 
Ve škole jsme přivítali předškoláky 
z MŠ Mohelnice, Na Zámečku, kteří 
postupně na několika stanovištích 
plnili úkoly podzimního skřítka  
a podzimní víly. Úkoly byly zaměřeny 
hudebně, výtvarně a nezapomnělo 
se ani na pohybové dovednosti. Děti 
si zazpívaly písničku s podzimní 
tematikou, vyprávěly si o změnách 
v podzimní přírodě, vyráběly skřítka 
Podzimníčka, koulely dýně, sbíraly 
jablka, hledaly kaštany, běhaly mezi 
stromy a vyzkoušely si dobrodružnou 
stezku.Na závěr jsme se s předško-
láčky rozloučili malým překvapením. 
Starší žáci pro ně v rámci pracovních 
činností upekli štrúdl s jablky.  Dětem 
se u nás líbilo a my se na ně těšíme  
u jarního zápisu.

Aleš Plhák
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V úterý 20. 9. 2022 se na Tyršově sta-
dionu v Šumperku po tříleté pauze opět 
uskutečnila soutěž v atletickém čtyřboji. 
Mezi třinácti zúčastněnými školami  
z našeho okresu si výtečně vedli i žáci 
naší školy. Oba chlapecké týmy okresní 
kolo ovládly. Skvěle si ale vedla i obě 
dívčí družstva. Mladší žákyně obsadily 
třetí příčku a starší žákyně si stejně jako 
starší chlapci zajistily postup do krajské-
ho finále, které se konalo ve středu 5. 10. 
2022 na atletickém stadionu v Olomouci, 
kde byla konkurence o poznání těžší. 
Ale ani zde se naši žáci neztratili. Za 
zmínku určitě stojí výkon Adély Navrá-
tilové, která v celkovém součtu 1949 
bodů obsadila 2. místo z 45 závodnic z 
celého Olomouckého kraje. Z chlapecké 
výpravy byl nejlepší Matyas Malár, který 
získal 1985 bodů a skončil na 4. místě z 
55 závodníků. Celkově se chlapci umístili 
na pěkném druhém místě a žákyně na 
místě šestém. Jak mladší, tak starší 
dokázali, že dokáží držet krok i v takto 
nabité konkurenci a jsou příslibem dosa-
hovat dobrých výkonů i nadále.
  Mgr. Petra Poučová

V úterý 27. září se třídní schůzky na ZŠ 
Vodní zákonným zástupcům žáků devátých 
tříd trošku protáhly. Ve školní jídelně se 
konalo neformální setkání rodičů a zástupců 
středních škol z Mohelnice a nejbližšího 
okolí. Naši deváťáci stojí na začátku cesty, 
jejímž cílem je správná volba povolání. 
Důvodem setkání byla prezentace středních 
škol v Mohelnici a jejím nejbližším okolí, 
tedy podpora žáků v zodpovědném přístupu 
ke své budoucnosti. Setkání se kromě dvou 
středních škol z Mohelnice zúčastnily školy 
z Moravské Třebové, Zábřehu a Litovle. 
Rodiče i žáci se dozvěděli informace  
o možnostech studia, o dnech otevřených 
dveří nebo uplatnitelnosti jednotlivých oborů 
na trhu práce či dalších možnostech vyso-

koškolského studia. Zástupci škol zodpo-
vídali dotazy rodičů, předávali propagační 
materiály, diskutovali s učiteli. Rodiče i žáci 
si tak mohou celý podzim hledat další infor-
mace o školách a povoláních, porovnávat 
nabídky jednotlivých škol. Není to ale jediná 
podpora, kterou škola deváťákům a jejich 
rodičům zajišťuje. Kromě pedagogů, kteří 
jim svět práce přibližují během vyučování, 
se žáci vydají na přehlídku středních škol 
Scholaris do Olomouce, kde mohou využít 
nabízených konzultací s odborníky ve škole 
i firmách. Nezbývá nám než žákům popřát, 
ať si svou budoucí školu vyberou dobře, ať 
se jejich přání změní ve skutečnost a přijí-
mací řízení na střední školu skončí podle 
jejich představ a potřeb.

Úspěchy žáků ZŠ Vodní 
v atletickém čtyřboji

Deváťáci stojí před zásadním rozhodnutím

Bc. Dana Hňoupková, výchovná poradkyně 
Základní školy Mohelnice

Slunné babí léto nás vybídlo ke sporto-
vání. Atletické disciplíny zkoušíme, a tak 
jsme se rozhodli zorganizovat Školkovou 
olympiádu. S nejstaršími dětmi z Beru-
šek a Koťátek jsme se vydali na stadion 
ZŠ na Vodní ulici. Vyzkoušeli jsme si 
skok z místa, běh na 40 metrů, kličková-
ní mezi kužely a hod tenisákem do dálky. 
Moc pěkné sportovní prostředí vybur-
covalo sportovce k výborným výkonům. 
Sportu zdar.

V říjnu si povídáme hodně o přírodě,  
o plodech podzimu, ale také o lese. Moc 
rádi jsme ve školce přivítali opravdového 
myslivce, pana Hirta. Připravil si pro děti 
poutavé povídání. Pro názornou ukázku 
přinesl spoustu trofejí. Děti mnohá volně 
žijící zvířata a ptáky ani neznají. Na 
závěr jsme se podívali na krásné video, 
kde se zvířata pohybovala ve volné 
přírodě.

Za kolektiv MŠ Hálkova Iva Kunčická

Zprávičky 
z naší 
školičky 

KRÁTKÉ ZPRÁVY ZE ŠKOL

V říjnovém čísle Mohelnického zpravodaje došlo k tiskové chybě v posledním odstavci článku Kam míří kroky bývalých 
žáků devátého ročníku ZŠ Vodní. Tímto se omlouváme autorce článku i čtenářům.
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Žáci výtvarného oboru ZUŠ Mohelnice se 
v červnu roku 2022 zúčastnili 4. ročníku 
soutěže pořádané Olomouckým krajem, 
tentokrát s tématem Inspirujeme Evropu.

Do soutěže byly zaslány práce dětí různých 
věkových kategorií. Převážně jsme se věno-
vali třem tématům: „Češi, největší milovníci 
psů a koček“, dále „Češi, nejlepší chalupáři“ 
a „Česká krajina“.

Obrázek Barbory Mlčochové (15 let) „Ta 
naše krajina Česká“ byl vybrán mezi oceně-
né (technika olejový pastel, formát A3). Vý-
herci byli obdarováni pěknými a hodnotnými 
dary, předávání proběhlo v rámci slavnost-
ního koncertu v Olomouci 4. 7. 2022. Na 
tuto akci byli pozváni také rodiče  
a sourozenci vybraných žáků.

Vzhledem k tomu, že se sešlo velké množ-
ství krásných děl, která nemohla být oce-
něna, rozhodla se ZUŠ Miloslava Stibora 
v Olomouci (Pionýrská 4) vystavit všechny 
práce v galerii ve své škole.

Píše tužka, co dělá ZUŠka

Z činnosti Společnosti 
přátel historie Mohelnicka
V závěru roku členové Spolku přátel historie Mohelnicka  
v rámci výroční schůze navštívili výstavu starých vyko-
pávek a zbraní v muzeu. Na akci Mohelnické sebranky 
spolek vystavil fotografie a další materiály z historie 
Mohelnice. Na snímku z této akce, která se konala za 
sokolovnou, jsou členové spolku zachyceni s dubickým 
malířem Petrem Herzigem.

Obrázek Barbory Mlčochové s názvem 
„Ta naše krajina česká“ oceněný v sou-
těži „Inspirujeme Evropu“ pořádané Olo-
mouckým krajem v červnu 2022. Ostatní 
díla jsou k vidění v galerii ZUŠ Miloslava 
Stibora v Olomouci.

Společnost  

 

Vás srdečně zve na 

PRODEJ ČERSTVÝCH VÁNOČNÍCH 
STROMKŮ 

Přijďte si vybrat čerstvý český stromeček k nám na plantáž. 
Vy si vyberete – my Vám jej uřežeme. 

od 1. do 20. prosince 2022 

ÚTERÝ A ČTVRTEK od 11 do 17 hodin  

SOBOTA A NEDĚLE od 9 do 17 hodin 

Najdete nás u obce BOUZOV-PODOLÍ směrem na Obectov 

V nabídce bude SMRK PICHLAVÝ 

BALÍME DO SÍTĚ ZDARMA! 

Nově nabízíme i frézování kmenů. 

PRO DĚTI bude připravena Ježíškova poštovní schránka, zvonička přání a drobné 
občerstvení ZDARMA (hrnečky s sebou). 

V případě zájmu prodej možný i v jiný den po předchozí domluvě na tel. 602 931 320 
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International judo 
League Olomouc 
24. 9. 2022

Mezinárodní turnaj 
judo v Zakopaném 
9.-10. 10. 2022

Krajský přebor v judo 
Lipník 9. 10. 2022

V sobotu 8. října, v Památný den sokolstva, 
se v tělocvičně SŠTZMoh konal Krajský 
přebor Olomouckého kraje mužů ve volej-
balu. Domácí T.J. Sokol Mohelnice vyzval 
SK Kojetín 2016 B v tradičním dvojzápasu. 
Dopolední utkání se neslo v duchu vyrov-
nané hry, avšak mladíci z Kojetína nakonec 
přestříleli Mohelnické 23:25, 16:25, 20:25. 
Druhý zápas potvrdil kvalitu kojetínského 
volejbalu, každodenní trénink pod vedením 
trenéra Dostála uplatňovali hráči v přes-
nostech náhry a silné smeči. Mohelnická 
hra nebyla vůbec špatná, ovšem mnohé 
chyby v příjmu dovolily soupeřům navyšovat 
náskok. Zasloužené body si opakovaně 
připsal Tomáš Plesník na tvrdé smeči a Jiří 
Jež za pevné bloky. Pozápasové hodnocení 
týmu: “První zápas byl na pohled kvalitnější, 
živější. Jsme rádi, že jsme dohráli bez zra-
nění.” Volejbal muži T.J. Sokol Mohelnice si 
na domácí půdě opět zahrají 26. listopadu 
proti Dolním Studénkám, přijďte naše borce 
podpořit.

vzdělavatel T.J. Sokol Mohelnice Tereza 
Strupková

Loni úspěšné družstvo děvčat U12 (ročníky 
narození 2010-2012) po prázdninách znovu 
odstartovalo své basketbalové zápasy. Opět 
hrajeme Moravskoslezskou oblast této vě-
kové kategorie s družstvy z Ostravy, Třince, 
Havířova, Frýdku-Místku, Opavy a Olomou-
ce. Po třech zatím odehraných kolech mají 
holky šest výher ze šesti zápasů a jsou na 
prvním místě tabulky. 

BK Mohelnice - Frýdek-Místek 55:19  
a 37:34

BK Mohelnice – Basket Ostrava 34:29  
a 42:21

BK Mohelnice – Havířov 47:30 a 58:32

Další domácí zápasy nás čekají v neděli 
13.11. v tělocvičně na Mlýnské. Kdo chce 
fandit, může přijít a užít si celý basketbalový 
den, hrát se bude od 9:00 (2 zápasy děvča-
ta U12, 2 zápasy kluci U12).

Volejbal muži Mohelnice - Kojetín

Mohelnické minižákyně U12 zahájily  
letošní basketbalovou sezonu

V neděli 16. října se na tatami v Hradci 
Králové konala vrcholná sokolská soutěž 
Přebor České obce sokolské v judo pro 
žákovské kategorie a starší mláďata.
V konkurenci téměř 150 účastníků si T. J. 
Sokol Mohelnice odvezla celkem 11 medai-
lí, z toho 4 tituly Přeborník ČOS 2022!
První místa vybojovali Tobiáš Gereš, Tomáš 
Rozsypal, Ondřej Hampl a starší žákyně 
Alžběta Fryšáková, stříbrnou medaili získal 
Maxim Damajka, Simona Bergová a Milan 
Horák. Ty bronzové si pak na kimono pově-
sili František Matal, Matěj Dvořák, Filip Berg 
a Michaela Jedelská. Gratulujeme!

Přebor ČOS v judo 2022

1. místo - Václav Knop (U9), Ondřej 
Hampl, Tobiáš Gereš, Filip Berg 
(U11)   
3. místo - Milan Horák (U11), Alžběta 
Fryšáková (U15)
5. místo - Maxim Damajka (U15)
7. místo - Václav Konečný (U13) 
Matyáš Sekanina (U15)

V celkovém hodnocení týmu se 
oddíl T. J. Sokol Mohelnice umístil 
na úžasném 4. místě v konkurenci 
42 týmů (450 závodníků) z Česka, 
Polska a Slovenska!!!

Mohelničtí judisté se tradičně zúčast-
nili mezinárodního turnaje v polském 
Zakopaném. Vzhledem k počtu 
účastníků (450) probíhala soutěž dva 
dny. 
V silné konkurenci závodníků  
z Polska, Slovenska, Česka  
a Ukrajiny si Mohelnice vedla velmi 
dobře. První den jsme získali hned 
dvě medaile, když v kategorii U16 vy-
bojoval Vojtěch Pospíšil ve váze +81 
kg stříbro a v kategorii U14 obsadil 
Maxim Damajka 3. místo.
Druhý den patřil kategorii U12 a tady 
to opět cinklo! Ve váze do 36 kg si 
bezkonkurenčně vedl Ondřej Hampl, 
který všechny své soupeře porazil 
před časovým limitem a stal se tak 
zaslouženým vítězem. O váhu výše 
(40 kg) bral Tomáš Rozsypal po 
pěkném výkonu bronz.

Mladší žáci: František Matal (36 kg) 
2. místo, Matěj Dvořák (46 kg)  
2. místo 
Starší žákyně:  Alžbeta Fryšáková 
(52 kg) 1. místo
Krajský přebor byl poslední možnost 
získat body na postup na Přebor ČR, 
který se koná 22. a 23. října v Mladé 
Boleslavi. V kategorii mladších žáků 
si vybojoval účast František Matal.
Ve starších žácích si body v celostát-
ním ranking listu zajistil start Maxim 
Damajka, v otevřeném přeboru 
starších žákyň nás budou reprezen-
tovat Alžběta Fryšáková a Michaela 
Jedelská.

SPORT
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Dne 19. listopadu vzpomeneme 9. smutné výročí, kdy nás 
navždy opustil pan Antonín Jedlička.
Děkujeme všem, kteří s námi vzpomenou. Manželka a dcery 
s rodinami.

Dne 1. listopadu 2022 uplyne 10 let od chvíle, kdy dotlouklo 
srdce milovaného manžela, tatínka a dědečka Vladimíra 
Svobody z Podolí. S láskou vzpomínají manželka a synové
Vladimír a Radek s rodinami.

Dne 28. listopadu 2022 uplyne 15 let od chvíle, kdy nás 
navždy opustila naše milovaná maminka paní Vlasta 
Höchsmannová. Kdo jste ji znali, věnujte jí, prosím, tichou 
vzpomínku. S láskou vzpomínají synové Pavel a Vladimír 
s rodinami.

Žádný čas není tak dlouhý, aby nám dal zapomenout na 
odchod našeho milovaného manžela, tatínka, dědečka  
a pradědečka Josefa Anýže, který by se dne 5. 11. 2022  
dožil 85 let. Čas plyne, ale vzpomínky na Tebe zůstávají stále 
v srdcích těch, kteří Tě milovali. S láskou vzpomíná milující 
manželka, syn s rodinou, vnuci a pravnuci.

Antonín Jedlička

Vladimír Svoboda

Vlasta Höchsmannová

Josef Anýž

K 30. 9. 2022 bylo na Úřadě práce 
ČR, oddělení kontaktního pracoviště 
Mohelnice evidováno celkem 444 
dosažitelných uchazečů o zaměstnání  
a podíl nezaměstnaných osob byl 3,7 %. 
Pouze z Mohelnice bylo k 30. 9. 2022 
v evidenci 246 dosažitelných uchazečů 
o zaměstnání a podíl nezaměstnaných 
osob byl 4,3 %.

Úřad práce informuje

Vlastimil Šolc 71 let z Mohelnice
Jarmila Pokorná 68 let z Loštic

Vladislav Lang nedožitých 78 let z Květína 
Květoslava Balcárková 90 let z Veleboře

Olga Kašparová 71 let z Mohelnice
Libuše Unzeitigová 88 let z Mohelnice

Alena Bílková 90 let z Veselí

ZESNULÍ

Listopad na zahradě
Na podzim ukládáme cibuli kuchyňskou na zimu. K uchování se hodí jen ta dobře vyschlá, zdravá a mechanicky nepoškozená. Optimální 
teplota skladování je kolem 1 °C, vzdušná vlhkost 60 až 70 %. Nižší teplota je vhodnější než vyšší. Cibule snese i krátkodobý pokles 
teploty pod bod mrazu. Při namrznutí je sklovitá, ale pokud s ní nehýbáme, bez problémů rozmrzne. Cibuli uskladněnou na chladném 
místě chráníme před krátkodobým mrazem tak, že bedýnky zakryjeme dekou, jutovým pytlem a podobně. V dubnu a březnu začíná cibule 
při dobrém skladování rašit. Do červnové úrody vydrží bez problémů šalotka. Na záhonech pěstujeme jen druhy zeleniny, které jsou 
odolné vůči nízkým teplotám. Jedná se o petržel kořenovou, pastinák, černý kořen, dále pak kapustu hlávkovou, kadeřavou a růžičkovou, 
které vynikají vysokou mrazuodolností.  Výhodné je zakrytí porostů přezimujících zelenin netkanou bílou textilií. Pravidelně kontrolujeme 
zdravotní stav naskladněné zeleniny a napadené kusy ihned odstraníme, abychom zabránili dalšímu šíření chorob a škůdců. 

Užitečné listí vyhrabané z celé plochy zahrady není nechtěný odpad, ale surovina pro přípravu potřebného humusu. Hodí se na založení 
nízkého plošného kompostu, který zlepšuje půdu. Na vhodný záhon rozložíme nižší vrstvu listí a zasypeme kompostem nebo jiným 
organickým hnojivem, které ochrání listí před rozfoukáním a urychlí jeho rozklad. Za sucha listí zavlažíme. Půda chráněná organickou 
vrstvou méně promrzá a zároveň v ní pokračuje život mikroorganismů důležitý pro úrodnost půdy. K uložení a zkompostování listí můžeme 
použít například pařeniště.

Po sklizni odstraňujeme ze stromů i ze země veškeré mumifikované plody, hluboko je zakopeme do půdy. Upravíme chrániče kolem 
stromů a včasnou opravou plotu bráníme vstupu zvěře na zahradu.
Odebíráme vyzrálé rouby peckovin pro dlouhodobé uchování a ukládáme je buď do mírně vlhkého písku v chladném sklepě, nebo do půdy 
na severní straně budov, popř. v chladicím boxu. 
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16:00

18. - 20.
16:00

20:30

18. - 20.
17:00

18:30

18:30

24. - 27.
18:30

19:00

24., 26., 27.

16:00

KINO MOHELNICE
LISTOPAD 2022

UPOZORŇUJEME NÁVŠTĚVNÍKY KINA, ŽE REZERVACE VSTUPENEK PLATÍ POUZE 1 TÝDEN. NEVYZVEDNUTÉ 
REZERVACE 15 MINUT PŘED ZAČÁTKEM PROPADNOU. ZAKOUPENÉ VSTUPENKY NEVYMĚŇUJEME ANI NEVRACÍME. 

Tel. 583 430 915 (pokladna – Infocentrum DK Mohelnice). mksmohelnice@mksdk.cz

Změna programu vyhrazena. 
Vydává MKSC, s.r.o. Mohelnice

3. - 6.

3. - 6.

18:30
10. - 13.
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Upozorňujeme návštěvníky kulturních akcí v domě kultury a kině, že rezervace vstupenek platí pouze 1 týden. Dopolední představení pro MŠ a ZŠ mohou zhlédnout i děti 
nenavštěvující předškolní zařízení (Vstupné bude hrazeno na místě). Změna programu vyhrazena. Mohelnické kulturní a sportovní centrum, s.r.o., Lazebnická 2, 789 85 Mohelnice. 
Tel.: 583 430 351, 583 430 915, www.mks-mohelnice.cz, mksmohelnice@mksdk.cz

MohelnickýMohelnický zpravodaj. Měsíčník. Vydává město Mohelnice. U Brány 2, 789 85 Mohelnice, IČO 00303038, DIČ CZ00303038. Evidenční číslo MK ČR E 12893. Redakční rada 
(-redakce-): Mgr. Dagmar Čepová, Šimon Švub (-šš-), Mgr. Tereza Konečná (-tk-). Redakční radu jmenuje Zastupitelstvo města Mohelnice. Redakční e-mail: 
<mohelnickyzpravodaj@gmail.com> Šéfredaktor: Bc. Martina Nenkovská (-mn-). Příjem plošné inzerce: Adéla Karabcová, <karabcova@mksdk.cz>, tel.: 583 430 915. Vychází 
každý měsíc a nese i jeho pořadové číslo. Uzávěrka: 20. dne ve 12 hodin předchozího měsíce. Výtisk zdarma. Náklad: 4 400 ks. Tisk: Tiskárna Křupka Mohelnice. Nevyžádané 
rukopisyrukopisy a obrazové materiály se nevracejí. Redakce se nemusí ztotožňovat s názory prezentovanými ve článcích dopisovatelů. Nepodepsané příspěvky jsou redakční záležitostí. 
V redakci jsou k nahlédnutí Zásady pro vydání Mohelnického zpravodaje. Vydavatel neodpovídá za věcný obsah uveřejněných inzerátů. Vydavatel si vyhrazuje právo zveřejnit 
publikované materiály na internetu. Přetiskování redakčních materiálů bez souhlasu redakce není dovoleno. Grafická úprava Jan Blažek ml., Jakub Labounek. Za případné chyby 
se omlouváme. Periodický tisk územního samosprávného celku.

LISTOPAD´22
5. 11.

6. 11.

10.-11.11.

14:30

20:00
12. 11.

15. 11.
17:00

17. 11.
17:00

25.-26.11.

3. 11.
19:00

8:00

9:00-14:00

15:00

6. 11.

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
PŘIPRAVUJEME:
   3. 12. 2022  MIKULÁŠOVÁNÍ, pro děti zaměstnanců SIEMENS
 4. 12. 2022  FARMÁŘSKÉ TRHY
   5. 12. 2022  ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU
   7. 12. 2022  MIKULÁŠOVÁNÍ, divadlo pro MŠ A ZŠ
  10. 12. 2022  MIKULÁŠSKÁ TANEČNÍ ZÁBAVA – s Herrgott Rock
  12. 12. 2022  12. 12. 2022  ŠTEFAN MARGITA
  14. 12. 2022  KOLEDOVÁNÍ POD VÁNOČNÍM STROMEM, ČESKO ZPÍVÁ KOLEDY
  16. 12. 2022  MILUJITĚ, TAK SE MĚJ


